
ATA DA 1421ª REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA ESCOLA DE 
MINAS, EM 08 DE JUNHO DE 2020 

Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, reuniram-se para a 1421ª Reunião 1 
do Conselho Departamental da Escola de Minas, em Plenária Virtual (Google Hangouts), sob 2 
a Presidência do Cons. Issamu Endo, diretor da Escola de Minas, os seguintes conselheiros: 3 
Adilson do Lago Leite, Agnaldo José da Rocha Reis, Alberto de Freitas Castro Fonseca, 4 
Aline de Araújo Nunes, Andréa Regina Dias da Silva, Aníbal da Fonseca Santiago, Carlos 5 
Eduardo Ferraz de Mello, Carlos Enrique Arroyo Ortiz, César Falcão Barella, Cláudio 6 
Eduardo Lana, Danton Heleno Gameiro, Douglas Cristian da Silva, Edison Tazava, Edgar 7 
Batista Medeiros Júnior, Elisângela Martins Leal, Fernanda Alves de Brito Bueno, Fernando 8 
Gabriel Silva Araújo, Prof. Geraldo Donizetti de Paula, Helton Cristiano Gomes, Hernani 9 
Mota de Lima, José Alberto Naves Cocota Júnior, José Aurélio Medeiros da Luz, José 10 
Margarida da Silva, Leonardo Barbosa Godefroid, Lívia Cristina Pinto Dias, Lucas Deleon 11 
Ferreira, Luís de Almeida Prado Bacellar, Luiz Cláudio Cândido, Margarida Márcia 12 
Fernandes Lima, Paulo de Castro Vieira, Paulo Henrique Vieira Magalhães, Ricardo Azoubel 13 
da Mota Silveira, Rosa Malena Fernandes Lima. Justifica-se a ausência do Cons. Clécio 14 
Magalhães do Vale, em função do falecimento de sua mãe. Havendo quórum, o Presidente 15 
passou ao item único da pauta: A Escola de Minas no Período Letivo Especial: Elenco de 16 
disciplinas a serem ofertadas, definição dos parâmetros de oferta, condições estruturais de 17 
oferta (bibliografia digital, plataforma, treinamento e outros), monitoria, atividades práticas, 18 
condições de atendimento aos discentes com necessidades educacionais específicas, 19 
orientação e defesa do TCC, protocolo UFOP/Covid-19. O Presidente solicitou que sejam 20 
enviadas à secretaria da diretoria as seguintes informações complementares sobre as 21 
disciplinas a serem oferecidas: carga horária, número de vagas de cada disciplina e se é 22 
eletiva ou obrigatória; informou que as disciplinas devem ser ofertadas em uma única 23 
plataforma e que a bibliografia digital deve ser de domínio público. Reforçou que é necessário 24 
a universidade definir um protocolo quanto à presença nas dependências do campus durante a 25 
quarentena. Após ampla discussão, foram elencadas as sugestões de cunho acadêmico e 26 
administrativo para a implementação do PLE – Modo remoto a serem encaminhadas à 27 
Prograd, a saber: i. Possibilitar a matrícula em duas disciplinas, como sugerido pelo 28 
PLE/PROGRAD, além do Trabalho Final de Curso e/ou Estágio Supervisionado; ii. Seguir as 29 
atuais regras de trancamento de matrícula em disciplinas do PLE; iii. Ampliar o público a ser 30 
atendido pelo PLE, flexibilizando o artigo 6º da resolução CEPE 1740; iv. Estabelecer uma 31 
metodologia de transposição da carga horária docente do regime presencial para o remoto; v. 32 
Ofertar treinamento aos docentes e discentes em Tecnologias Digitais de Informação e 33 
Comunicação (Plataforma Moodle e Ferramentas do G-Suite); vi. Estabelecer a plataforma 34 
Moodle para o registro de todas as atividades acadêmicas; vii. Ofertar disciplinas com 35 
horários de aulas flexíveis nos modos síncrono e assíncrono; viii. Elevar o tempo de 36 
conclusão das disciplinas do PLE de 45 dias para 60 dias; ix. Possibilitar aos discentes que 37 
trancaram matrícula no período letivo 2020/1 que se matriculem nas mesmas disciplinas 38 
ofertadas no PLE; x. Ofertar um Plano de Ação de apoio aos docentes por parte do NTI e do 39 
NAP; xi. Estabelecer um protocolo de enfrentamento à Covid-19 pela comunidade acadêmica. 40 
A lista de disciplinas a serem oferecidas foi referendada pelos conselheiros. Nada mais 41 
havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para 42 
constar, lavrou-se a presente ata, que será assinada pela secretária e pelo Presidente. Ouro 43 
Preto, oito de junho de dois mil e vinte.  44 
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